Integralasi képletek

Fontos: Ez az anyag csak egy emlékeztets; nem helyettesiti az eldadasok, gyakorlatok latogatasat, a tankdnyveket,
jegyzeteket és az egyéni gyakorlast!

A matematikidban, ezen beliil az analizis teriiletén, az antiderivalt vagy primitiv fiiggvény, vagy més néven hatarozatlan
integral, az integralszamitas nevd részteriilet egyik legfontosabb fogalma. Egy f fliggvény antiderivaltja az az F' fiiggvény,
melynek derivaltja egyenld f fliggvénnyel, azaz F' = f.

znt! . 1,

1. /x"dm = + C; 16. /aldx =—a"+C;
n+1 ' Ina
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sinzdr = —cosx + C; 18. [ ctgxdx = Iln|sinz| + C;
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zsinzdr = sinz — x cosx + C; 20. [ cos®zdz = tx + 1sin(22) + C;
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7. | tg?zdr = tgx — x + C; 22.
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sin® zdx = -3 (2 + sin a:) coszt + C; 23. /ctgga:dx = —§ctg2x —In|sinz| + C;
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Primitiv fliggvény keresésekor az alabbi kérdéseket tehetjiik fel:
e Nem-e tudjuk felirni egybdl felirni a primitiv fiiggvényt?
e Van-e lehet6ségiink, hogy az integralando fliggvényt elemi fliggvények segitségével egyszertibb alakra irni.

e Tudjuk-e hasznalni a parcialis integralas modszerét (illetve érdemese hasznalni ezt a modszert)?

Tudunk-e hasznalni valamilyen helyettesitési modszert?
— A helyettesitéses integral formulat “rovidité iranyban” akkor hasznalhatjuk, ha az integralandé fiiggvényben szerepls
egyik kifejezés derivaltja is szerepel vagy kialakithato (differencidlegyenletek esetén ezt hasznaltuk leggyakrabban).

— A helyettesitéses integral formulat “hosszabbité iranyban” barmikor hasznalhatjuk. Jobb 6tlet hijan helyettesitsiik a
“legrondabb” részt!

Alkalmazhato-e valamelyik altalanos modszer:

— pl. Rekurziv képletek;
Pz
Qx

alkalmazni (esetleg egy osztés utén);

— Racionalis tortfiiggvények / idm alaki integralok. Ebben az esetben altalaban elemitortekre valé bontas érdemes

R(sinx,cosz) alaku fiiggvények integralja esetében u = tgf helyettesitést érdemes végezni, ahol R egy racionalis
tortfiiggvény;

érdemes megnézni, hogy az Euler helyettesités alkalmazhato-e?



